

Splicane najviše muče Zagorci najčešće spore

U klinici uglavnom volontiraju studenti pete godine Pravnog fakulteta, koji su stekli dovoljno znanja, ali ima ih i s treće godine. Svi su oni sretni zato što mogu učiti - na studiju se, kažu, ne može steći praktično znanje, pa se mnogi tek nakon diplome prvi put susretnu s prvim poslom. Oavko ne dožive šok u trenutku kad počnu raditi jer i prije toga vide kako izgleda njihov budući posao, razgovaraju s ljudima i, što im je jako važno, nauče reći - ne.

- Postoje situacije u kojima ljudima treba odmah reći da, nažalost, nemaju nikakve mogućnosti djelovanja i da im ne možete pomoći. To je teško jer mi u našem poslu uvijek želimo pomoći. Recimo, ako netko potpiše ugovor u kojemu dopušta da mu se u slučaju neplaćanja ovrše sva sredstva, ništa se ne mo-



U klinici uglavnom volontiraju studenti pete godine Prava koji su već stekli neka znanja

že učiniti kako bi osoba došla neki dio svojih primanja. Nažalost, mnogo je takvih slučajeva, posebno posljednjih nekoliko mjeseci. Najviše upita koje primamo vezano je za neisplate plaća, otpremnine, nezakonite otkaze, prijevare, lihvarske ugovore i, naravno, ovrhe. Uz to, grupa koja ima mnogo posla je ona za prava pacijenata - ističe Lorena.

Red do dvorišta

Postupak prijave za pomoć je jednostavan: mailom ili telefonom najavite koji dan i u kojem terminu namjeravate doći. U to se vrije-

Sve češći problem

KAKO SE RIJEŠITI OSIGURANJA?

Studentima dolazi mnogo ljudi koje muče problemi vezani za ugovore o doživotnom osiguranju. Žele ih raskinuti, a ne znaju može li se i kako to učiniti. Osim osoba koje su ugovor sklopile, dolaze i članovi njihove obitelji koji u pravilu nakon njihove smrti ne naslijede ništa. Mladi budući pravници kažu kako u slučaju sklapanja takvog ugovora djeca nemaju pravo na nužni dio nasljedstva, nego pravo na imovinu koja je predmet

ugovora imaju osobe koje su se obvezale na doživotnu brigu o nekome. Ti se ugovori uglavnom teško raskidaju i često se pokušava dokazati da osoba nije bila ubrojiva u vrijeme sklapanja ugovora. Ili, ako se netko ne pridržava odredbi ugovora, tada se može raskinuti. Studenti općenito savjetuju da prilikom sklapanja ugovora svi dobro pročitaju sve što u njemu piše kako ne bi potpisali nešto čega nisu svjesni.



plaće i ovrhe, dok se oko toga 'čiji je grunt'



U Klinici, ističu studenti, vlada prijateljska atmosfera i nema međusobnog nadmetanja: svi su ovdje kako bi pomogli i naučili

rijama, koje se nalaze u Tkalčićevoj ulici, vlada nevidena gužva. Red se ponekad, kažu studenti, proteže i duž dvorišta. Ljudi strpljivo čekaju svoj red i vjeruju da će im studenti pomoći.

- Sve slučajeve unosimo u Klinikarij, program koji je napravljen za naše potrebe i kojim smo zaista oduševljeni jer nam je olakšao posao. Nakon toga se svi sastajemo i uobičajeno je da jednom tjedno sjednemo i porazgovaramo o svim slučajevima. Naravno, ponekad se moramo sastajati i češće ako to zahtijeva situacija. Za te sastanke svatko od nas pripremi izlaganje o slučaju na kojemu je počeo raditi i svima ukratko objasni kakav je problem te što on misli da bi bilo najbolje učiniti. Nakon toga svi raspravljamo i odluka se donosi glasovanjem. To

donesen Zakon o besplatnoj pravnoj pomoći, profesor Alan Uzelac s Pravnog fakulteta shvatio je da bi i u našoj zemlji trebalo pokrenuti svojevrsnu ustanovu za besplatnu pravnu pomoć svim članovima društva. Zaključio je da je najbolje takvo što osnovati unutar fakulteta pa bi tamo istodobno studenti



Jednom

stjecali prije potrebno iskustvo i pomagali ljudima. Trebalo je proći neko vrijeme dok se ljudi nisu upoznali s njihovim radom, a otad interes ne jenjava. Nedavno su zbog toga pokrenuli klinike i u drugim gradovima: Osijeku, Šibeniku, Petrinji, Pakracu, Bjelovaru, Zadru, Splitu, Daruvaru...

- Norveška klinika nam je novčano pomogla u ostvarenju projekta, a mi smo rado krenuli u druge gradove. Izvrsno surađujemo s udrugama civilnog društva u gradovima u kojima dolazimo pružati pomoć. Najčešće dođemo na jedan dan, preuzmemo slučajeve i kad se vratimo u Zagreb, procedura je ista: razgovor s grupom, akademskim mentorom... Posebno smo ponosni na suradnju s azilantima i beskućnicima, a željeli bismo raditi i sa zatvorenicima - kažu studenti.

- Dakle, radite u svim dijelovima zemlje. Potvrđuju li vaši slučajevi stereotip da se Zagorci svađaju oko plotu, a Dalmatinci oko nekretnina? - pitam ih.

Suradnja s udrugama

Pitanje ih najprije zbunjuje, a onda razmišljaju. Potom se počnu smijati.

- Zapravo da. Kad smo bili u Splitu, nismo imali nijedan imovinsko-pravni problem, dakle problem sa zemljištem. Za nekretnine smo imali dosta pitanja, iako Splitane najviše muče plaće i ovrhe. Zagorci, i općenito kontinentalci, imali su puno više pitanja o tome tko je kome ušao na 'grunt' i što trebaju učiniti da bi dobili svoju zemlju natrag - pričaju studenti.

Uz sav posao kojim se bave, studenti pronalaze vremena i za aktivnu suradnju s cijelim nizom udruga civilnog društva, među kojima su B.a.B.e., Centar za mirovne studije, Hrvatski savez slijepih, Roda, Srpski demokratski forum, Udruga Roma Zagreba i Zagrebačke županije, Udruga roditelja djece...